

# 便捷出行！旅客忘带身份证也能坐飞机了

## “民航临时乘机证明”系统将上线，哈尔滨在率先上线城市机场之列

出门在外最不能忘记的就是带身份证，乘飞机更是少不了身份证。据中国民航网消息，全国临时乘机证明系统将上线，没带身份证也能坐飞机了。目前全国已有203家机场完成了该系统的设备安装调试，哈尔滨就在率先上线的城市机场之列。



### A 全国203家机场先试“证明系统”

民航局召开9月例行新闻发布会，民航局公安局副局长李岩介绍了“民航临时乘机证明”系统应用的相关情况。目前，全国已有203家机场完成了该系统的设备安装调试，并将于9月15日同步上线正式启用系统。

据了解，临时乘机证明是为没有

携带身份证的民航旅客提供的一种服务。据统计，2018年全国机场累计办理临时乘机身份证明270余万人次。为方便旅客，民航局于2018年组织研发了“民航临时乘机证明”系统，为广大旅客提供一个全国适用、便捷高效的网上办理渠道。

### B 明年上半年所有机场都能使用

李岩表示，目前临时证明仅局限于使用二代身份证订票的旅客。初步统计，这部分旅客占到国内出行旅客总量的92%。下一步将逐步地完善用其他的有效乘机证件办理临时乘机证明的工作。

据了解，自2018年8月以来，临时乘机证明系统先后在深圳、长春、榆

林、徐州、襄樊等机场上线试运行，累计办理临时乘机证明20余万人次；试运行期间，系统运转稳定、操作便利、安全可靠。在试运行取得良好效果的基础上，2019年7月，民航局开始进行全国统一部署。9月15日前将完成203家机场的设备安装、调试，其他机场也将陆续于明年上半年完成。

链接

### 如何使用“民航临时乘机证明”系统

“民航临时乘机证明”系统由申办软件与验证设备组成，申办软件登录方式有三种：一是在微信小程序中搜索点击“民航临时乘机证明”；二是用微信扫描小程序二维码；三是在微信“城市服务-交通出行”中点击“临时乘机证明”选项。

旅客登录后按照提示步骤可以很快完成申请，提交后60秒内即可获得电子防伪二维码，凭此二维码办理值机手续和接受安全检查，有效期为15天。如果超过15天，则可以再一次申办，且不收取任何费用。



综合中央电视台、新华社报道

# 大数据“剧透”三四线城市消费量价双增

新华社电 电商平台的大数据，是反映消费潜力的“晴雨表”之一。近日记者调研部分电商平台数据发现，三四线城市消费潜力不断释放，中国内需的强劲和韧性可见一斑。

拼多多选择了平台上70个三线城市、90个四线城市，盘点了2019年1月1日-7月20日半年多的消费数据。数据显示，三四线城市消费者显示出更旺盛的购买需求，正成为拉动消费经济的新增引擎，呈现出“量价”双增长。

从订单量增速上看，三四

线城市的增速远高于平均值。2019年1月1日至7月20日，拼多多用户平均订单量达18.9笔，较去年同期增长37%，每个用户月均订单量接近3笔。在此带动下，2019年上半年，拼多多平台三四线城市订单总量同比增长98%，是全国快递业务量同期增速的3.8倍。

湖南省娄底市商务粮食局副局长易加玉告诉记者，三四线城市特别是农村，消费市场大有潜力可挖。拼多多等电商平台大量食品、生产生活小工具等，改变了农村的消费观

念和消费习惯；尤其是一些日用消耗品比超市售价便宜，降低了消费成本。

从客单价(平均交易金额)上看，三四线城市也明显上涨。上半年，拼多多三四线城市用户平均客单价上涨15%。在用户规模、订单量、平均客单价齐头并进的综合作用下，三四线城市用户交易额同比增长135%。国家统计局数据显示，2019年上半年，全国社会消费品零售总额同比名义增长8.4%，其中网上零售额增速较快，同比增长17.8%。

不仅买的越来越多，品种也不断多元化。从购买的品类

上看，智能家电、厨卫生活电器、家装、家纺、数码、户外等商品销售强势增长，同比增速均超过160%。通过拼多多平台，大量三四线城市用户首次购置了扫地机器人、面包机、投影仪，甚至皮划艇等商品。

智能手机和农村电商的普及，打通了消费品下行的渠道，释放了存量的消费需求。拼多多首席执行官黄峥说，近年来低价智能手机普及，快速让三到六线用户上了网，农村互联网的渗透率提升，以及微信支付解决了三线以下城市的支付问题，让“快递到村”迅速扩展了电商消费可以覆盖的区域。对于三到六线人来说，电商平台正带来新一轮的消费升级。

另一方面，电商平台还在不断打通农产品上行的通道，实现农户和用户的大规模精准匹配，挖掘了增量的消费潜力。拼多多年报显示，截至2018年底，拼多多年度活跃商家约360万，2018年新增长近160万，其中超过半数来自三四线城市，成为供给侧的主要增量。

记者了解到，云南省与拼多多签署战略合作框架协议，大力推进云南特色农产品上行工作，构建种植、加工、营销一体化扶贫兴农产业链条。未来5年内，拼多多将推动100个“多多农园”项目落地云南，培养5000名云南本土农村电商人才，孵化和打造100个云南特色农产品品牌。

## 凤凰山景区驻哈办

### 空中花园+大峡谷 两日游 天天发团

景区官方直通车，中秋优惠，特价抢位中……

独家赠送：镜子迷宫、万丈深渊、星际穿越等娱乐项目

可单独预订团体门票、食宿、景区交通……

地址：哈尔滨友谊路兆麟公园北门售票处  
电话：84639759 15045178428 15776767733



### 香炉山国家森林公园 第二届 星空不眠夜 中秋福利大放送

- 野外露营
- 篝火晚会
- 森林烧烤
- 大型烟花秀
- 猜灯谜
- 5D震撼光影秀
- 实景酒吧
- 云霄飞车
- 旱冰场
- 婚庆电影

活动时间：9月14日-9月15日

电话：0451-8436444 87803155 13546594771 地址：南岗区千山公园3号(红博大街与逸仙街旁) 门票免费 各大旅行社可预订